



爱心助学温暖寒门学子

宁波企业家3年捐款助学300多万，始终不愿公开身份

在宁海县关工委办公室，有这样一份“爱心助学金总结”：从2012年到2014年，全县享受爱心助学金的学生4010人次，累计发放爱心助学金294万元，另外拨给“培智学校”（聋哑学校）专项资金10万元，“特殊急需”资金11万元，总数达到315万元。

这些爱心助学金都来自同一个匿名的“好心人”，因为他的善举，宁海胡陈小学四年级学生鲍雪儿可以穿上新校服，交上保险费，吃上爱心午餐；贫困生小褚终于圆了大学梦……“好心人”的爱心助学，像阳光般温暖着寒门学子。

2015年上半年，这位“好心人”的50万元捐款，又将送到更多需要帮助的学生手中。

李宁 徐荐荃 娄美琴 田敏

每年捐款100万 帮助贫困孩子上学

见过这位“好心人”的，为数并不多，宁海县退休干部、县关工委顾问郑国金是其中之一，他也是这项“爱心助学”的“慈善红娘”。

四十多岁，是一位不抽烟、不喝酒、不穿名牌的老总。他是从苦日子过来的，生活最困难的

时候，得到过许多人的无私帮助。如今他事业有成，希望回馈社会。”郑国金和这位企业家算是旧识，出于对本人意愿的尊重，郑国金并未过多提及他的个人信息。

2012年初，这位企业家找到郑国金，与他商议有关捐款助学的事。一次简单

的对话，开启了这次爱心助学之旅。

“郑老，我想每年捐出百万左右，帮助我县一些贫困孩子完成学业，请您帮我实现这个心愿……”

“这是好事。”郑国金接受了这个有意义的“红娘”之职，他通过启动从县到乡镇（街道）到村（社）到学

校的四级“关工委”机构网络，建立了全县困难家庭学生信息档案，并成立了“爱心助学金”管理小组。

很快，2012年3月，首笔100万元助学款到账。“这么一大笔钱打进来，一分钱就是一份爱心，感觉沉甸甸的。”郑国金明白自己责任的重大。

不上电视不上报纸 是唯一要求

2012年5月30日，宁海县关工委在岔路镇举行“爱心助学金发放仪式”，首批受助的49名小学生和13名中学生在仪式上接受了爱心助学金。

据悉，结对助学的对象为岔路、桑洲、前童、深甽、胡陈、茶院等宁海欠发达乡镇和黄坛双峰

万元，碰到特殊困难的情况他还就不吝追加善款。截至2014年，三年里一共打进爱心款额315万元，受助范围辐射到全县18个乡镇（街道）的大、中、小学生，受助学生达4000人次之多。

随着受助人数的不断增加，这个爱心助学的故事被口口相传，当地不少媒体找到郑国金，想对这位企业家进行采访，却得到了同样的回答：“不上电视不上报纸，这是他唯一的要求。”

该企业家高调做事、低调做人的风格，传递了社会正能量，被很多宁海当地人这样称赞：“他是宁海版的‘顺其自然’，是宁海人的骄傲！”、“为家乡人点赞”……

2014年6月，宁海桑洲镇中心小学四年级学生陈若宣领到了600元助学金，这是她第5次领到同样数额的助学金了。

“虽然不能见到这位好心的叔叔，但我听说他帮助了很多像我一样的学

生，我很感激，我要向叔叔学习，用自己的力量去帮助其他人。”陈若宣说。

三年来，这位企业家没有接受过采访，也没有参加过爱心助学的发放仪式。面对越来越多人的关注，他仅仅让郑国金转达了他的心里话：“我是一名父亲，我的孩子考上了理想的学校，这是我最欣慰的事。我希望大家关心孩子们的成长，不要关心我是谁。今后没有特殊的困难，我还会继续做下去，尽可能帮助更多家乡的学子……”

“大爱无声，上善若水，这位爱心企业家让人敬佩，今年上半年他又捐了50万元。”县关工委常务副主任袁春林动情地说道，“我们会把基金发放到最需要的人手里，不负这片炽热之心。”

快乐早教

近日，江东区第九个早教直通车，亲子游戏大串游等主题活动贯穿6月，同时在区各早教指导站开展早期教育讲坛和咨询。

江东区自2002年启动“零岁工程”，将教育的视线延伸到了孩子出生的那一刻。江东区先后建立了一个早教中心，16个早教指导站，培训了近200名中、高级育婴师，推出了如早教宣传周、早教服务券、早教直通车、早教讲坛、云课堂、送教入户等一批具有特色的惠民服务载体。

吴彦 陆莉君/摄



青春·颂

歌舞青春：甬城两所学校课间操火了



尝，但更多的还是收获，自己变得更加自信了。”

而在宁波外事学校，一段大课间操《狐狸叫》视频在网络上也引起了不小的动静，短时间有了几万次转发量，引来网友热评。

其实，早在两年前，这支舞蹈就已经火了一把，网上点击超过120万，并参加了周立波主持的《中国梦想秀》，甚至还亮相央视。两年后，学校把它变成了舞蹈必修课。舞蹈老师赵世奇说：“我们降低了一些动作的难度，同时强化了舞蹈的节奏感，使之更适合大部分的学生。”

该校13报关2班的陈诗诵说：“之前看《狐狸叫》，只觉得好看，从没想过自己也能跳这样的舞蹈！没有舞蹈基础，又要扭屁股，又有各种别扭的动作，开始有点抵触，现在发现自己也可以跳成这样，很期待每天的这一时刻。”

据悉，从本学期开始，该校开发了一批新课程，其中把课间操作为必修课，每天40分钟，并赋予相应学分。李宁华君王正高延丰

彩绘青春：百名学生在校园长卷作画

在图书室捧卷轻吟，在操场上自由奔跑，洒满阳光的教室，还有雨后的林荫道，这些画面洋溢着纯真的校园情结。近日，姜山书院举行“美丽校园、美好记忆”百名学生绘画活动，29个班近180名中小学生在长卷上绘画，通过一幅幅作品展现美丽的校园景色、快乐的学习生活、丰富的校园活动、温暖的师生之情等美好的校园记忆。

“傍晚，雨后的校园清澈如洗，林荫小路像一面镜子，倒映着天空嫣红的晚霞和路边斑驳的树林，色彩交织如同琉璃，斑斓晶莹。”现场，706班方祺璐等6名学生共同创作的水彩画“雨过夕景”，吸引了许多师生的眼球。

“学生的画虽然‘稚气’未褪，但缤纷多彩，充满想象。今年，学校初中部和小学部就要分开了，今天他们一起绘画校园印象，也算是一种特殊的纪念。”该活动负责人说。

长达四个小时的活动，学生们的脸上、手上都沾上了油彩，但创作的兴致却丝毫不减。据悉，此次活动是姜山书院“科技艺术节”系列活动之一，此外还有“碰撞的火花”之校园吉尼斯、“我爱阅读”书海之旅、奇思妙想——定点降落、一分钟定点投篮等活动，涉及语文、数学、科学、艺术、体育等学科，让学生们感受到了多姿多彩的校园文化。

李宁 蔡微波